

## 充满童趣的父亲——读《父与子》有感

江大附小五(2)班 戴云洲

《父与子》是一本十分有趣的漫画书,这本书通过图画展现了发生在父子之间的趣事,情节十分生动,读来回味无穷。

其中有两个故事让我印象深刻。有一次,父亲的车子出了故障,儿子坐在车后面等不及了,于是下了车,拿出了玩具车,开始玩“滑车”,父亲从儿子玩的滑车中受到启发,用后腿用力蹬地,车子果然动了起来,竟然能前行了,真是一件有趣的事!又有一次,父子俩一起动手做蛋糕,可是他们忘了放葡萄干,儿子灵机一动,想了个办法,用枪把葡萄干当子弹往蛋糕里射,真是太有才了!

合上《父与子》这本书,我的脑海里还一直浮现着这位父亲的身影。这是一位慈祥、宽容而充满童趣的父亲,他陪着儿子玩,陪着儿子成长与进步。值得庆幸的是,我也有这样一位充满童趣、喜欢陪我玩的爸爸。柳丝轻拂的春天,爸爸带着我去放风筝,陪我欢快地在草地上奔跑;烈日当空的夏天,他带着我像小鱼一样在水中游泳;天高云淡的秋天,他带着我来到硕果累累的果园,采摘水果;冰天雪地的冬天,他和我来到雪地上肆无忌惮地打起雪仗。

一个人如果有一颗童心,那么他的生活将充满乐趣;一位父亲如果有一颗童心,那他的孩子一定很快乐!很幸福!

(指导老师 田静)

## 几分钟“盲人”

八叉巷小学三(2)班 徐沐妍

“哈哈哈……”是哪里传来这么欢乐的笑声?仔细聆听,哦,原来是快乐魔方课堂里的学员们传出的欢笑声。他们在谈论什么话题呢?如果你很好奇,请跟随我的脚步出发!

目光全都转移到了快乐魔方的课堂上,孙老师给我们做了一个互动小游戏。第一次,孙老师让坐在我后面的男生从自己的座位前走到孙老师面前,此刻,这个男生毫不费力地完成了任务。后来,孙老师把我叫上讲台,先将我眼睛蒙上,然后原地转了三圈,最后要求我完成刚才那个男生同样的任务。幸好,我在同学们的指引下,路虽然走得有点曲折,但也顺利完成了任务。最终,轮到我旁边的男生上场了,他上台后,孙老师也给他做了依旧相同的准备工作。不过,这次游戏难度加大了,在途中设置了汽车、大树等障碍物。刚开始,他很自信地认为这是很简单的游戏,便大步流星地前进。不料,没走几步便挨了碰撞,此刻,同学们有的哈哈大笑,有的默不作声,有人担心他还要碰撞到其他的障碍物。就在这时,这个男生总结了前次失败的教训,再也不敢鲁莽行进了,于是,他小心翼翼地前进,但他仍然碰撞到了门,紧接着又碰撞到了大树。最终,通过大树的帮助,磕磕碰碰地到达了目的地。

通过这节课的学习和互动,我亲历了:蒙上眼睛后的视觉是迷茫的,就像一个人独自在沙漠

里行进一样,让我们关爱盲人,保护眼睛,让我们的世界变得更美好!

## 美丽的大连

中山路小学二(6)班 庄梓园

暑假,爸爸妈妈带我去大连旅游。下了飞机,我看到一句标语:“浪漫之都、魅力大连”,我想:“我的浪漫之旅开始了”。在去酒店的路上,车上的导游为我们介绍大连的“三多三少”:绿化多、广场多、欧式建筑多,自行车少、垃圾桶少、交警少。我好期待啊!

大连的绿化真多啊!我们去了棒槌岛、星海广场、金石滩等,到处都是满眼的绿色,软软的草、高高的树,就像给大地穿上了一件件绿色的大衣。走到绿色的尽头,就会看到蓝湛湛的海,一朵朵的浪花就像小姑娘的卷发飘来飘去,海风一吹,到处都是花草的气息。

大连的广场真多啊!我们坐了环城旅游巴士在大连市内绕了一圈,沿途我看到了二七广场、三八广场、友好广场、星海广场、五四广场、五一广场、和平广场等,这些广场就像一颗颗珍珠装扮着大连这座美丽的城市。

大连的欧式建筑真多啊!俄罗斯风情街、中山广场的欧式建筑群就像蝴蝶一样千姿百态,给大连这座城市增添了异国的风情。

大连的路很宽、坡道很多,路上看不到自行车和交警,大连的环境很优美,垃圾桶虽然少但是城市很干净。三天时间很快就过去了,我依依不舍地离开了美丽的大连,也结束了我的浪漫之旅,我好想再去一次美丽的大连啊!

(指导教师 郑霞)

## 我做小老师

江大附小六(2)班 张子康

“瞧你,才吹了一会儿时间的笛子就坐下来了,吹笛子有这么累吗?站起来吹!”平时我在家吹笛子的时候,吹着吹着就觉得累了,便坐下来休息一会儿,爸爸看见了,就会这样说。我便会回道:“你是没吹过笛子,你要是吹了就会知道站着吹有多累了。”

暑假里,我考完了笛子10级,爸爸说:“张老师,你能不能教我吹笛子,学费照付。”“好吧,那就20块钱一堂课,一堂课一个小时。”我兴奋地说。我想:哈哈,这样不仅可以赚钱,还可以让爸爸感受一下吹笛子的不容易。

开始上第一节课了,爸爸随手拿起了一根笛子,学着我的样子,我一看便哈哈大笑,他一脸疑惑,嘴里还说道:“你难道不是这样抓的吗?”我说道:“你再仔细看看,你怎么把按孔放在了左边,应该放在右边,你抓反了,哈哈!”“哦,原来如此。”爸爸接着又吹了起来,他用了很大力气去吹,结果连一点声音都没有。“你的口型不对,应该双唇合拢,往外吐气,发出‘噗噗’的声音,爸爸试了试,果然很有效。可是只吹了一会,就没有声响了,“你嘴巴歪了,吹孔应该放在你嘴的正下方,”我纠正道。接着我又开始教他每个音的位置,手指应该怎么按,可是还

不到五分钟,他就累得坐到了椅子上。“怎么啦,才上了5分钟,就累了?你现在知道吹笛子的不简单了吧!”第一节课因为他的手太酸了,所以只上了半个小时,我也只收到了10块钱,呵呵!

上完课,爸爸对我说:“没想到,吹笛子还这么累,平常我看你吹,还以为很轻松呢!”“是啊,学生,这下你可知道老师平时吹笛子的不容易吧!”我回道,爸爸点点头。

我是爸爸的笛子老师,其实爸爸在很多方面是我的老师,尤其是写新闻的好手,被人家称作“江大名记”。以前我到爸爸办公室去,看见爸爸总是坐在椅子上,吹着空调,上着电脑,觉得爸爸的工作真是太轻松了,可是再走近电脑一看,电脑里全是爸爸写的文章。原来爸爸的工作并不是我想象的那么轻松啊!

写到这里,我想起了两句话:“事非经历不知难”、“世上无难事,只怕有心人”。

(指导老师 田静)

## 哈利·波特与魔法世界

江大附小四(2)班 刘舒鹤

自从我开始阅读英国作家J.K.罗琳女士的《哈利·波特与魔法石》,我就被小说里哈利·波特这个“大难不死的男孩”和奇妙的霍格沃茨魔法学校吸引住了。

哈利·波特是一个戴着黑框眼镜和我差不多大的小男孩,他在人类世界里默默无闻,但在魔法世界里却大名鼎鼎。他在霍格沃茨魔法学校认真学习各种魔法,还认识了两个好朋友——罗恩和赫敏。在他们的帮助下,他战胜了一次又一次困难,打败了凶恶的巨怪,打退了狼人的袭击,逃过了食死徒的追捕,最后毁掉了伏地魔的魂器,使伏地魔再也不能复活。

霍格沃茨魔法学校里的一切都是那么的神奇!魔杖一挥,蜡烛飘浮在空中,食物吃完了还会自动出现,猫头鹰当信差,杯子、帽子都会自己开口说话,还有奇妙的“吼叫信”,如果你拿到它不立刻打开,他就会自动吼叫爆炸。当然也有恶心的“鼻涕虫”,如果你吃了就会从嘴里不断地吐出鼻涕虫。

我越看越喜欢哈利·波特,又继续读完了《哈利·波特与密室》《阿兹卡班的囚徒》一直到第七部《哈利·波特与死亡圣器》。这七部哈利·波特小说我都非常喜欢,虽然它们摞在一起很厚,可是我毫不费力就把它们看完了,我觉得这是一套“让人的手指停不下来的书”,我在里面学到了要勇敢面对强敌,不断战胜自己的精神。

最近,罗琳女士又出版了哈利·波特的续集,很快我就又可以看到这位勇敢的巫师,再一次走进霍格沃茨魔法学校啦!

## 读《虎娃金叶子》有感

中山路小学四(5)班 刘浩文

有人说动物是没有感情的,可我却说,动物有感情。这样的感受来自于动物小说大王沈石溪的长篇小说《虎娃金叶子》,沈石溪似乎在写作时给这本书注入了魔

力,让我觉得自己就是主人公,不由自主地迷上它,随着故事情节哭、笑、悲、喜。

《虎娃金叶子》讲述了六指头抱回了一只可爱的虎仔,并给它取了一个好听的名字:“金叶子”,在六指头的精心照顾下金叶子长成了一头威风凛凛的大老虎。为了感谢六指头的养育之恩,金叶子把自己抓获的猎物送给孤苦的六指头,后来金叶子还生了两只可爱的小虎仔。本以为它们能够幸福快乐地生活在大森林之中,可是当地有个古老的风俗,认为六指头生有六个手指,是琵琶鬼的化身,要把六指头用大火烧死。整个故事中最让我感动、至今难以忘怀的还是金叶子救六指头的场面:金叶子冲进火里,用嘴笨拙地为六指头松了绑。就在这时,寨子里的人们开枪打中了金叶子,金叶子用自己仅存的一点力气,给了六指头最后一个拥抱,用它特有的语言告诉金叶子:“不要管我了,带上我的孩子们马上逃!快!”勇敢的金叶子让我感动,金叶子用自己的生命回报了六指头对他的养育之恩。

读完之后,我的心里顿时感到一阵激动,不由出现了父母的身影。爸爸妈妈辛辛苦苦把我们养大,为我们付出多少,他们从不求回报,可每当我们送上一声问候、一个拥抱都会让他们感动,会让他们落泪。有时候,我们对父母总是不断索取,有时把爸爸妈妈对我们的关心当成唠叨,把父母对我们的关注、提醒当作是不信任、杞人忧天。唉,难道我们连金叶子都不如吗?我想,孝敬父母尊重父母是我们应该做的,是我们的责任。我们对于父母的回报,就从点滴做起吧:妈妈下车,我帮她开车门,帮她拎重物;爸爸回来了,我给他泡杯茶,让他润润嗓子;当然踏踏实实完成我的功课,认真地练好钢琴,这也是对父母最好的回报……

爱是无声的,就像涓涓细流,温暖你我。让爱充满人间!

(指导教师 沈红霞)

## 小狗

京口实小四(3)班 刘璟妍

那天,妈妈买回来一只可爱的小狗,我十分喜欢它。

我仔细观察着小狗:小脑袋圆圆的,眼睛黑乌乌、晶晶亮,嘴巴像个小蒜瓣儿,鼻子向外鼓着,一对三角形的耳朵时常耷拉着,四条腿细细短短的,可能因为它是小女生,所以它的叫声细小而甜美,像洋娃娃唱歌,最美的是它有一身棕色的卷卷毛,可爱极了,我左思右想给它起了个有趣的名字——卷卷。

卷卷有的时候会在沙发上呼呼大睡,给它食物的时候,它总是先用鼻子闻一闻,再用嘴巴舔一舔,当我把带肉的骨头放在它的盘子里时,它会立刻冲过来,叼起骨头对我点点头,好像在感谢我呢。卷卷也是个运动健将,每天吃饱了,它总是围着我打转转,要我带它去遛弯儿。

每天清晨,我背上书包上学时,可爱的小卷卷就会出来送我,放学回来,我还没放下书包,卷卷就迫不及待的扑到我的腿上

了,好像在对我说:“欢迎回来,我的小主人”。

我非常喜欢我家的小狗,希望它和我一起健康成长。

## 观《开学第一课》有感

中山路小学三(6)班 卢奕舟

开学第一天,我观看了《开学第一课》,它分为四个章节:孝、爱、礼、强。

孝篇由撒贝宁和张泉灵主持。孝字告诉我们“百善孝为先”,这里讲述一个工人伯伯趁着父亲腿脚麻利,就改装了摩托车带着老父亲去旅行,他们去了很多地方,淮安、上海、黑龙江……最远去了北京。回家后他的父亲看着满墙的照片,每一次想起来都是美好的回忆。孝是中华民族的传统美德,我要孝顺自己的父母,做一些力所能及的事情。

爱,是人间最美的字,爱要用用心去表达。这里又讲述了曾经的一位摇滚乐歌手——秦勇,为了他的患有感官失调综合征的儿子,放弃自己多年的音乐梦想,陪伴儿子十五年,其中的艰辛难以言喻。就连简单的骑自行车足足用了两年的时间;一个英语单词“we”,学了三个小时还是不大,但是爸爸没有放弃,用坚强的毅力一直鼓励他的儿子——大珍珠,“你真棒!”这就是父爱。当我听到大珍珠写给爸爸的一封信,说自己喜欢舞台上的爸爸,更喜欢生活中的爸爸,我感动得热泪盈眶。“谁言寸草心,报得三春晖”,我一定要好好学习,将来做个有用的人,用自己的爱回报所有爱我的人。

礼,是立身之本,在家:要尊敬长辈,关心家人;学校里:要团结同学,遵守纪律;生活中:渗透在每个细节,比如公交车上让座,遵守交通法规,待人真诚有礼貌……点点滴滴从小事做起。

强,少年强则国强。藏族孤儿跟张家振学习武术的故事,告诉我们要自强不息,厚德载物,坚持到底,永不退缩就一定成功。

《开学第一课》让我收获了很多,除了感动以外,更多的是一种文化的传承、激励。

(指导老师 周燕)



爱牙日当天,我市实验幼儿园香江分园特地邀请牙科医生走进校园,给学生们传授有关牙齿结构以及保护牙齿的知识。

刘莉 许能豪 摄影报道